



**MAGYAR ZENEMŰVÉSZEK ÉS TÁNCMŰVÉSZEK
SZAKSZERVEZETE**

1068 BUDAPEST, VÁROSLIGETI FASOR 38.
TELEFON: 342-8927
FAX : 322-5446

BUDAPEST, 2012.03.21.

IKT SZÁM: 288/2012.

Nemzeti Erőforrás Minisztérium

dr. Réthelyi Miklós
miniszter úr
részére

BUDAPEST

Tisztelt Miniszter Úr!

A Magyar Zeneművészek és Táncművészek Szakszervezete (MZTSZ), mint a zenei és táncművészeti terület legnagyobb létszámú, reprezentatív szakszervezetének elnöksége a mai ülésén napirendre tűzte a Magyar Állami Operaháznál elrendelt csoportos létszámcökkentés kérdését, és ezzel kapcsolatosan állásfoglalást fogadott el. A dokumentumot az MTI is nyilvánosságra hozta, és levelünkben szíves tájékoztatásul csatolva megküldjük.

Az állásfoglalásban a Magyar Állami Operaházban és más előadó-művészeti szervezetnél is jelentkező, a létszámcökkentés következményeként elő álló hasonló helyzet kezelésére tesz elnökségünk kezdeményezést, és jelen levelünkben ezt szeretnénk javaslat formájába önteni.

A Magyar Állami Operaházban és más előadó-művészeti szervezetekben – eltekintve az adminisztráció, rendészet és más hasonló, nem tipikusan az előadó-művészeti szervezetekhez kötődő munkaköröktől és az azok betöltéséhez szükséges végzettségektől – a művészek, a művészeti és nem művészeti munkakörökben foglalkoztatott munkavállalók döntő többsége olyan végzettséggel, szaktudással, fejben, lábban, torokban, kézben őrzött szellemi kincssel és tapasztalattal rendelkezik, amely ismereteket a zenei, színházi világon kívül máshol gyakorlatilag nem tud hasznosítani.

Ugyanakkor ezeknek az ismereteknek a megszerzése nem egyszerűen tanulással, hanem az adott művészeti ágban eltöltött idővel arányosan bővülő tapasztalattal együttesen lehetséges. Azok a munkavállalók, akár előadó-művészek, akár művészeti alkalmazottak (pl. ügyelők, sűgők), akár a színpadi munka szakemberei olyan szellemi érték, azaz tudás, tapasztalat tulajdonosai, amelynek eldobása – azaz a munkavállalók elbocsájtása – minden esetben a magyar kulturális, művészeti élet egy kis darabjának megsemmisítését is jelenti.

Javaslatunk ezért két kérdést szeretne egyszerre megoldani:

- ne hagyjuk elveszni a munkavállalók tudását megjelenítő művészeti szellemi értékeket,
- ne hagyjuk magukra a kvalifikált, de egyirányú tudással rendelkező kollégáinkat az ő szaktudásukra igényt nem tartó munkaerőpiacon.

Úgy gondoljuk, hogy mindez csak akkor nyerhet megoldást, ha Ön, tisztelt Miniszter Úr és a minisztérium is hasonlóan gondolkozik az említett, munkanélkülivé váló kollégákról.

Ha ez így van, akkor szeretnénk közösen keresni azokat az e körben is alkalmazható foglalkoztatást ösztönző, elősegítő, illetve munkahelyeket létrehozó állami támogatási eszközöket, amelyeket eddig az előadó-művészeti terület foglalkoztatása nem alkalmazott, illetve teljesen figyelmen kívül hagyott. Ilyen eszköz lehet a munkáltatói bérterhek mérséklése, vagy időleges elhagyása, az egyes munkakörkhöz kapcsolódó teljes vagy részleges bértámogatás bevezetése és még számos egyéb eszköz, amelyeknek alkalmazása más területeken ismert, vagy akár új megoldás a sajátos helyzetek megoldására.

A kérdések egy részére a fentiekkel összefüggően lehetséges választ adhat a Széll Kálmán tervben a korai nyugdíjazással kapcsolatosan megfogalmazott, az előadó-művészekre vonatkozó életpályamodell meghatározása, továbbá az előadó-művészeti munkakörök esetében a Nemzeti Előadó-művészeti Érdekegyeztető Tanács által kezdeményezett kordedvezményes nyugdíj lehetősége is.

Tisztelt Miniszter Úr!

Kérjük Önt, hogy fontolja meg javaslatainkat, amelyekkel nem kizárólag munkavállalói érdekeket kívánunk védeni – noha ez sem lenne talán nagy bűn egy szakszervezet esetében – hanem egyben a magyar művészeti élet szellemi kincseit is megóvni kívánjuk.

Arra is kérjük Önt, hogy szíveskedjen segíteni abban, hogy e kérdésekről mielőbb megbeszélések, egyeztetések kezdődjenek az érintett munkáltatókat, munkavállalókat képviselő szervezetek, a reprezentatív szakszervezetek és a minisztérium képviselői között, és a későbbiekben a Nemzeti Előadó-művészeti Érdekegyeztető Tanács kereteiben.

Tisztelettel



dr. Gyimesi László
főtitkár



Tájékoztatásul kapják még
Halász János államtitkár
Szócs Géza államtitkár
Hammerstein Judit helyettes államtitkár